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БАГАТОКРИТЕРІЙНИЙ АНАЛІЗ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ
ПРИВАБЛИВОСТІ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ
З ВИКОРИСТАННЯМ ГІС ТА ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ

Анотація. Про ве де но ком плексне оцінювання інвес тиційної при ваб ли вості сільських те -
ри торій Украї ни з ви ко рис тан ням ба га ток ри терійно го ге оп рос то ро во го аналізу за трьо ма
кри те ріями: при род ним по тенціалом, інфрас трук тур ною дос тупністю та рівнем воєнної
без пе ки. До дат ко во в меж ах при род но го по тенціалу роз гля ну то чо ти ри основні на пря ми
інвес ту ван ня: зем ле ро бство, віднов лю ва на енер ге ти ка (со няч на і вітро ва) та ту ризм. Для
виз на чен ня ваг кри теріїв ме то дом по пар них порівнянь Сааті як вірту аль них ек спертів було 
за лу че но п’ять ве ли ких мов них мо де лей (ВММ): GPT-4, Claude, Gemini, Deepseek, Grok 3.
Результа ти опи ту ван ня ВММ було зістав ле но з відповідями дев ’я ти ек спертів-лю дей. З’я -
со ва но, що вірту альні мо делі де мо нстру ють мен шу су перечливість відповідей порівня но
з людь ми. Оцінки ВММ збіга ють ся з дум ка ми ек спертів щодо трьох клю чо вих кри теріїв
інвес тиційної при ваб ли вості, однак, ма ють ни жчий рівень кон сен су су для на прямів інвес -
ту ван ня. Більшість виз на ли без пе ку на й важ ливішим кри терієм, а зем ле ро бство — на й -
при ваб ливішим на пря мом інвес ту ван ня. Ство ре но шість те ма тич них карт та за галь ну кар -
ту інвес тиційної при ваб ли вості сіл Украї ни. Виз на че но, що більш при ваб ли ви ми для
інвес ту ван ня є села Західної Украї ни, а на й менш — села Сходу і Півдня.

Клю чові сло ва: інвес тиційна при ваб ливість те ри торій, ба га ток ри терійний аналіз, ГІС, су -
пут ни кові дані, штуч ний інте лект, ве ликі мовні мо делі.

ВСТУП

Сільські те ри торії Украї ни, ко лись осно ва аг рар но го ви роб ниц тва, сьо годні
пе ре бу ва ють у гли бокій кризі. Війна зруй ну ва ла інфрас трук ту ру, об ме жи ла
дос туп до ба зо вих по слуг і погірши ла якість жит тя се лян. Це усклад ни ло ве -
ден ня бізне су, спри чи ни ло ма со вий відтік мо лоді у міста та по си ли ло за галь -
ну еко номічну кри зу в країні.

Оскільки дер жа ва че рез кри зу об ме же на у ре сур сах, клю чо ву роль у віднов -
ленні сільських регіонів мо жуть відігра ти зовнішні інвес тиції. Вони здатні
поліпши ти інфрас трук ту ру, ство ри ти ро бочі місця та відно ви ти аг ро сек тор,
а та кож змен ши ти тиск на міську інфрас трук ту ру.

Втім, війна зни жує інвес тиційну при ваб ливість села че рез ри зи ки, по в’я зані
з без пе кою та не ста чею інфор мації про по тенціал регіонів. Тому потрібне де таль не
оціню ван ня інвес тиційної при ваб ли вості, яка до по мо же за лу чи ти до норів, виз на чи ти 
пріори тетні для підтрим ки те ри торії та сфор му ва ти ефек тив ну стра тегію роз вит ку.

Об’єктивне оцінювання інвес тиційної при ваб ли вості по тре бує вра ху ван ня ба -
гать ох різнорідних фак торів, які час то кон ку ру ють між со бою. На йе фек тив нішим
підхо дом до їхньо го об’єднан ня є ба га ток ри терійний аналіз, особ ли во у поєднанні
з геоінфор маційни ми сис те ма ми (ГІС) [1] та су пут ни ко ви ми да ни ми. Су пут ни ки
над а ють змо гу от ри му ва ти дані про клімат, рельєф, ґрун ти [2–3], інфрас трук ту -
ру [4–5] тощо, що дає змо гу ком плек сно оціню ва ти те ри торії для роз вит ку енер ге -
ти ки [6–8], сільсько го гос по да рства [9] чи місько го пла ну ван ня [10].
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